
11/2/23, 9:26 AM Εργαζόμενοι στα νοσοκομεία: 24ωρη απεργία την Πέμπτη, συγκέντρωση και πορεία στο κέντρο της Αθήνας

https://www.iatronet.gr/article/120291/24orh-apergia-ergazomenon-sta-nosokomeia-sygkentrosh-kai-poreia-pros-to-ypoyrgeio-ygeias 1/2

iatronet.gr 1 Νοεμβρίου 2023

24ωρη απεργία την Πέμπτη, συγκέντρωση και πορεία
στο κέντρο της Αθήνας

iatronet.gr/article/120291/24orh-apergia-ergazomenon-sta-nosokomeia-sygkentrosh-kai-poreia-pros-to-ypoyrgeio-
ygeias

Τετάρτη, 01 Νοεμβρίου 2023, 19:22

Σε 24ωρη πανελλαδική απεργία προχωρούν την Πέμπτη οι εργαζόμενοι στα δημόσια
νοσοκομεία. Η Ομοσπονδία του κλάδου (ΠΟΕΔΗΝ) έχει προκηρύξει συγκέντρωση στην
πλατεία Μαβίλη (8.30 το πρωί) και πορεία προα το μέγαρο Μαξίμου, τη Βουλή, τα
υπουργεία Οικονομικών και Υγείας.

Το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ επισημαίνει πως το σύστημα Υγείας καλείται να
αντεπεξέλθει σε έναν δύσκολο χειμώνα με 3.000 λιγότερο προσωπικό, εν μέσω κύματος
μαζικής φυγής των υγειονομικών, λόγω των δυσμενών συνθηκών εργασίας και χαμηλών
αμοιβών.

Όπως αναφέρει, το δημόσιο σύστημα Υγείας, Πρόνοιας, ΕΚΑΒ δεν είναι πια ελκυστικό
στους επαγγελματίες. Προτιμούν τον ιδιωτικό τομέα και κυρίως το εξωτερικό.

"Δεν μπορείς να προσελκύσεις υγειονομικό προσωπικό με μισθούς 1.850 ευρώ στους
γιατρούς και 800 ευρώ στους νοσηλευτές, διασώστες και τους άλλους υγειονομικούς.
Μισθοί που δεν καλύπτουν το κόστος διαβίωσης", σημειώνει.

Σε σχέση με την εξαγγελία για 6.500 προσλήψεις στην Υγεία, από την ΠΟΕΔΗΝ
τονίζεται πως, με τους ρυθμούς που εκδίδει αποτελέσματα το ΑΣΕΠ, οι προσλήψεις θα
γίνουν σε τέσσερα έως πέντε χρόνια.

Για να ανακοπεί το κύμα φυγής των υγειονομικών και για να γίνει ελκυστικό το ΕΣΥ, η
ΠΟΕΔΗΝ διεκδικεί αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, αυξήσεις στους μισθούς και του
ωρομισθίου, να μην υπάρξει κανένας αποκλεισμός εργαζόμενων από το επίδομα
επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων, ετήσιος
προγραμματισμός προσλήψεων μονίμων εργαζομένων, εκδίωξη των εργολάβων και
επαρκή χρηματοδότηση.
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Σε πλήρη λειτουργία από σήμερα το Βενιζέλειο
νοσοκομείο

iatronet.gr/article/120283/hrysohoidhs-se-plhrh-leitoyrgia-apo-shmera-to-venizeleio-nosokomeio

Τετάρτη, 01 Νοεμβρίου 2023, 16:04

"Σε πλήρη λειτουργία μπήκε από σήμερα το Βενιζέλειο νοσοκομείο, όπως είχαμε
δεσμευτεί".

Αυτό ανέφερε ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης σε συνέντευξή του στο Ράδιο
Κρήτη 101,5 fm.

Ο υπουργός ημείωσε, επίσης, πως σύντομα θα οριστεί νέα διοίκηση στο νοσοκομείο και
πως θα προχωρήσουν με fast track διαδικασίες οι προσλήψεις των ειδικοτήτων που
λείπουν.

Ανακοίνωσε, δε, πως πολύ σύντομα το Πανεπιστημιακό Ηρακλείου και όλα τα
πανεπιστημιακά νοσοκομεία της χώρας θα πάρουν θέσεις επίκουρων καθηγητών.

Πρόκειται για καθηγητές Ιατρικής σχολής, οι περισσότεροι εκ των οποίων θα
προέρχονται από το εξωτερικό και θα μπορούν αν θελήσουν να καταλάβουν ως
υποψήφιοι επίκουροι καθηγητές τη θέση στην ιατρική σχολή της Κρήτης και ταυτόχρονα
να στελεχώσουν το νοσοκομείο.
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Άνοιξε η πλατφόρμα για δωρεάν αντιγριπικό
εμβολιασμό, χωρίς ιατρική συνταγή
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Τετάρτη, 01 Νοεμβρίου 2023, 14:57

Άνοιξε σήμερα η δυνατότητα διασύνδεσης των φαρμακείων με την πλατφόρμα του
Εθνικού Μητρώου Εμβολιασμού, μέσω της οποίας τα φαρμακεία διενεργούν και
καταχωρούν στο εμβολιαστικό μητρώο, τον αντιγριπικό εμβολιασμό για τους ενήλικες
δικαιούχους με τα συμβατικά τετραδύναμα αντιγριπικά εμβόλια χωρίς ιατρική συνταγή.

Όπως ανακοινώθηκε από τον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο (ΠΦΣ), δίνεται τη
δυνατότητα, όλοι οι ενήλικες δικαιούχοι αντιγριπικού εμβολιασμού να
εμβολιάζονται δωρεάν στο φαρμακείο, μετά από ταυτοποίησή τους μέσω του ΑΜΚΑ
τους.
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Μητσοτάκης: Πώς διαμορφώνεται ο μισθός στους
διοικητές νοσοκομείων

iatronet.gr/article/120262/mhtsotakhs-pos-diamorfonetai-o-misthos-stoys-dioikhtes-nosokomeion-organismon

Τετάρτη, 01 Νοεμβρίου 2023, 13:33

Την αύξηση των αμοιβών των διοικητών οργανισμών εθνικής εμβέλειας και των
νοσοκομείων στο ύψος του μισθού του γενικού γραμματέα, ανακοίνωσε την Τετάρτη ο
πρωθυπουργός.

Κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου του υπουργείου Εσωτερικών για την επιλογή
διοικήσεων, ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεσμεύτηκε ότι η πρώτη προκήρυξη θα αφορά τους
νέους διοικητές τών νοσοκομείων και θα εκδοθεί πριν το τέλος του χρόνου.

Τόνισε πως "το νομοσχέδιο παραπέμπει στους ικανούς και όχι σε εκείνους που απλά
αναζητούν ένα κρατικό πόστο".

Όπως ανέφερε, οι διοικητές παύουν να είναι αποκλειστική επιλογή του υπουργού όπως
ίσχυε. Η ιεραρχία δεν θα καθορίζεται μόνο από την κυβέρνηση, αλλά από τις ικανότητες
του υποψηφίου πάντα σε σχέση με τις ανάγκες που καλείται να υπηρετήσει.

Επισήμανε πως η ευθύνη της πρώτης αξιολόγησης των σχεδόν 600 επικεφαλής περνά
στον έλεγχο του ΑΣΕΠ. Την σφραγίδα αξιοκρατίας συνοδεύουν εχέγγυα για γρήγορα
αποτελέσματα.

Οι φορείς χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες, με τα νοσοκομεία να αποτελούν ξεχωριστή
κατηγορία. Για τα νοσοκομεία θα υπάρξει ενιαία προκήρυξη και φιλοδοξία είναι να
ξεκινήσουμε με αυτή πριν το τέλος του έτους. Αυστηρές προθεσμίες για την
ολοκλήρωση. Αντιμετωπίζεται το πρόβλημα διαδοχικών επιλογών και ενστάσεων. Τα
πάντα θα εντάσσονται σε σαφές χρονοδιάγραμμα

Μισθός

Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν κατατεθεί στη Βουλή, οι αποδοχές του γενικού
γραμματέα του υπουργείου Οικονομικών - που το 2010, μετά τις μειώσεις, είχαν
διαμορφωθεί στα 5.981 ευρώ - από την αρχή του έτους έχουν διαμορφωθεί στα 4.750
ευρώ (μικτά).

Οι αποδοχές των ειδικών γραμματέων των υπουργείων μειώθηκαν, με συνέπεια να
έχουν διαμορφωθεί στα 4.050 ευρώ. 
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Ανάκληση συμπληρώματος διατροφής για τις ωοθήκες
από τον ΕΟΦ

iatronet.gr/article/120259/anaklhsh-symplhromatos-diatrofhs-gia-tis-oothhkes-apo-ton-eof

Τετάρτη, 01 Νοεμβρίου 2023, 13:15

Την ανάκληση συμπληρώματος διατροφής για τις ωοθήκες, προχώρησαν σήμερα οι
υπεύθυνοι του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Σε σημερινή ανακοίνωση του ΕΟΦ αναφέρονται τα εξής:

"Αποφασίζουμε την ανάκληση των παρτίδων 22D0704 με ημερομηνία λήξης 08/2025 και
22D0705 με ημερομηνία λήξης 08/2025, του συμπληρώματος διατροφής INOFERT της
εταιρείας ITF HELLAS A.E., καθώς μετά από τη διενέργεια εργαστηριακού ελέγχου, τα
αποτελέσματα δεν συμφωνούν με τις προδιαγραφές του προϊόντος ως
προς τους ελέγχους ομοιομορφίας μάζας.

Η εταιρεία ITF HELLAS A.E. οφείλει να επικοινωνήσει άμεσα με τους αποδέκτες της και
να αποσύρει τις συγκεκριμένες παρτίδες από την αγορά.

Τα παραστατικά της ανάκλησης πρέπει να τηρούνται για διάστημα τουλάχιστον πέντε (5)
ετών και να τίθενται υπόψη του ΕΟΦ, εφόσον ζητηθούν".
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Χρυσοχοΐδης: Ενισχύονται οικονομικά οι ιατροί του
ΕΣΥ- Πλατφόρμα για την αναμονή στα χειρουργεία

virus.com.gr/chrysochoidis-enischyontai-oikonomika-oi-iatroi-tou-esy-platforma-gia-tin-anamoni-sta-cheirourgeia

Οικονομικά και άλλα κίνητρα  θα δίνονται στους γιατρούς για να παραμείνουν και να
αποφασίσουν να εργαστούν στο ΕΣΥ, σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας. Πέρα από τις
10.000 προσλήψεις, με το νέο έτος θα υπάρξει «νοικοκύρεμα» στη διοίκηση των
νοσοκομείων στο πνεύμα αναδιαμόρφωσης του ΕΣΥ.

Ο υπουργός Υγείας  Μιχάλης Χρυσοχοΐδης τόνισε σε συνέντευξη στο ΑΠΕ-ΜΠΕ,  ότι
θα γίνουν συνολικά 10.000 προσλήψεις στην Υγεία  τα επόμενα τέσσερα χρόνια με
οικονομικά κίνητρα για τους γιατρούς που υπηρετούν στο ΕΣΥ αλλά και για νέους
γιατρούς ώστε να μην εγκαταλείψουν την Ελλάδα και να επιστρέψουν στη χώρα όσοι
έχουν φύγει.  Η ενίσχυση του ΕΣΥ θα γίνεται με προσλήψεις, που θα πραγματοποιούνται
ψηφιακά. Με νομοθετικές ρυθμίσεις θα ελαττωθεί ο  χρόνος επιλογής, αξιολόγησης,
αλλά και τοποθέτησης του νεοπροσληφθέντος προσωπικού Οι υποψήφιοι θα
αξιολογούνται από  ένα Συμβούλιο της ΥΠΕ που ανήκουν  και σύμφωνα με την
ειδικότητά τους. Στόχος είναι να επικρατήσει αξιοκρατικά και οι προσλήψεις να γίνονται
 αντικειμενικά κριτήρια, τηρώντας τα τυπικά προσόντα και την απόδοση της
συνέντευξης του υποψηφίου. Σε αυτή την κατεύθυνση το Υπουργείο θα απλοποιήσει τη
χρήση ψηφιακών μέσων, καθώς τόσο η κατάθεση των δικαιολογητικών, όσο και η
αξιολόγηση θα γίνονται ηλεκτρονικά».

Αξιολόγηση θα υπάρξει και για τους διοικητές των νοσοκομείων σε θέματα Υγείας και
διοίκησης  στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του ΕΣΥ του τρόπου διοίκησης που θα
ισχύσει από το 2024. Όσο για τις απομακρύνσεις διοικητών νοσοκομείων ο υπουργός
υπενθύμισε ότι είχε ζητήσει  προσοχή στα ζητήματα που άπτονται της υγιεινής των
χώρων και της λειτουργίας των βασικών δραστηριοτήτων του νοσοκομείου,  με στόχο την
καλύτερη εξυπηρέτηση των ασθενών.

Μάλιστα, ο υπουργός προανήγγειλε ότι πλατφόρμα που θα είναι διασυνδεμένη με τα
νοσοκομεία σχετικά με τη λίστα αναμονής για τα χειρουργεία θα είναι έτοιμη έως το τέλος
του χρόνου, ώστε οι ασθενείς να εγχειριστούν άμεσα. Οι ασθενείς θα έχουν συνεχή
ενημέρωση για τις αναμονές. Σκοπός είναι να ελαττωθούν οι καθυστερήσεις και να
εξασφαλιστεί καλύτερη περίθαλψη.Παράλληλα, το Υπουργείο προχωρά στη δημιουργία
του ψηφιακού υγειονομικού χάρτη  ώστε να υπάρχει έλεγχος για όσα συμβαίνουν στις
υγειονομικές δομές της χώρας  και να υπάρξει ενιαία λειτουργία του ΕΣΥ.

Σχετικά με τη συνεργασία ιδιωτικού και δημοσίου τομέα στην Υγεία ο υπουργός
υποστήριξε πως το Εθνικό Σύστημα Υγείας αποτελεί φορέα του δημοσίου και ο
δημόσιος, αυτός, χαρακτήρας δεν αλλάζει, αλλά έφερε ως παράδειγμα την καλή
συνεργασία κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Αναφορικά με τις ελλείψεις  φαρμάκων,  ο
υπουργός υποστήριξε ότι είναι ένα διεθνές φαινόμενο, αλλά επιδεινώνεται με τις
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παράλληλες εξαγωγές. Στόχος, όπως υποστήριξε είναι ο εφοδιασμός της ελληνικής
αγοράς φαρμάκου, με τα πιο κρίσιμα φάρμακα για το παιδικό πληθυσμό και τους
χρόνιους πάσχοντες. Γι αυτό ο ΕΟΦ έχει εκδώσει, έως σήμερα, τρεις αποφάσεις
απαγόρευσης των παράλληλων εξαγωγών φαρμάκων. Επίσης, έμφαση δίνεται στην
αναβάθμιση της βελτίωσης του συστήματος παρακολούθησης της αγοράς
φαρμάκων, για να ανιχνεύονται οι ελλείψεις.
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ΕΟΦ: Ανακαλούνται αποστειρωμένες σύριγγες μιας χρήσης

02/11/2023

Ο ΕΟΦ με απόφασή του προχώρησε σε ανάκληση της παρτίδας 230406 του
ιατροτεχνολογικού προϊόντος «ΣΥΡΙΓΓΕΣ ΜΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟΣΤΕΙΡΩΜΕΝΕΣ 20ML,
NEEDLE 21G x 1 ½’’», με κατασκευάστια εταιρεία την Changzhou Tongda Medical
Appliance Co., Ltd., Κίνα.
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Συνολικά 26 μη συνταγογραφούμενα προϊόντα οφθαλμικών σταγόνων (κολλύρια)
ανακαλεί η Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA), καλώντας τους
καταναλωτές να μη τα χρησιμοποιήσουν, καθώς θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε
σοβαρή μόλυνση των ματιών που οδηγεί σε μερική απώλεια όρασης ή και τύφλωση.
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Κατατέθηκε στη Βουλή τροπολογία για τον εμβολιασμό κατά της γρίπης χωρίς
προηγούμενη ιατρική εξέταση και συνταγογράφιση. Τα εμβόλια μπορούν να γίνουν από
γιατρούς ιδιώτες αλλά και του δημοσίου, όπως και από φαρμακοποιούς. Το θέμα έχει
προκαλέσει την έντονη αντίδραση του ιατρικού κόσμου, ο οποίος κάνει λόγο για
αντιεπιστημονική πρακτική.

Όπως αναφέρεται στην τροπολογία για τον Εμβολιασμό κατά της γρίπης του ενήλικου
πληθυσμού κατά την περίοδο 2023-20241:

«Στο πλαίσιο της υλοποίησης του Εθνικού Προγράμματος Εμβολιασμών Ενηλίκων κατά
της γρίπης, κατά την περίοδο 2023-2024, το συμβατικό τετραδύναμο αδρανοποιημένο
εμβόλιο κατά της γρίπης αποζημιώνεται εξ ολοκλήρου από τον Εθνικό Οργανισμό
Παροχής Υπηρεσιών Υγείας και τα άλλα ασφαλιστικά Ταμεία, χωρίς την ανάγκη
προσκόμισης ιατρικής συνταγής.

Ο αντιγριπικός εμβολιασμός διενεργείται από ιατρούς του ιδιωτικού ή του δημόσιου
Τομέα, ανεξαρτήτως ειδικότητας, καθώς και από φαρμακοποιούς.

Οι διενεργούντες τον εμβολιασμό καταχωρίζουν, με ευθύνη τους, στο Εθνικό Μητρώο
Εμβολιασμών τη διενέργεια του εμβολιασμού και τα στοιχεία των εμβολιασμένων».

Στην ίδια τροπολογία περιλαμβάνονται αλλαγές στα Συμβούλια Κρίσης και Επιλογής
Ιατρών ΕΣΥ. Οι αλλαγές επέρχονται στον πρόσφατα ψηφισμένο νόμο 4999/22, γνωστό
και ως νόμο Γκάγκα.
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Το Νομοσχέδιο για την Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση παρουσίασε στο Υπουργικό
Συμβούλιο, που πραγματοποιήθηκε χθες, Τρίτη 31 Οκτωβρίου, ο Υφυπουργός Υγείας
Δημήτριος Βαρτζόπουλος, παρουσία του Υπουργού Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη.

Στόχο του Νομοσχεδίου, σύμφωνα με τον κ. Βαρτζόπουλο, αποτελεί η ριζική
αναδιάρθρωση του συστήματος οργάνωσης και διοίκησης των υπηρεσιών ψυχικής
υγείας με σκοπό την εξουδετέρωση του στίγματος και την πλήρη κάλυψη των αναγκών
του πληθυσμού.

Συνιστάται Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.) που διαρθρώνεται σε
Περιφερειακά Δίκτυα ΥΨΥ, τα οποία λειτουργούν στις Διοικήσεις Υγειονομικών
Περιφερειών και διοικούνται από τον αρμόδιο, για θέματα ψυχικής υγείας, Υποδιοικητή
Υ.Πε. Καθορίζονται οι εντασσόμενοι, συνεργαζόμενοι και εποπτευόμενοι φορείς του
Δικτύου, προβλέπεται η ενιαία υπηρεσιακή και επιστημονική τους διοίκηση, όπως και η
διασύνδεση τους με τους λοιπούς φορείς του Ε.Σ.Υ.

Επιπλέον, συστήνεται «Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων»
(Ε.Ο.Π.Α.Ε.), στον οποίο εντάσσονται και με τον οποίο διαλειτουργούν όλοι οι, μέχρι
σήμερα, εγκεκριμένοι οργανισμοί και φορείς αντιμετώπισης των εξαρτήσεων.

Προς υποστήριξη της λειτουργίας του ΕΔΥΨΥ και του ΕΟΠΑΕ και την επίτευξη της
βέλτιστης συνέργειας των δομών και ολιστικής αντιμετώπισης των ληπτών υπηρεσιών
ψυχικής υγείας δημιουργείται Πληροφοριακό Σύστημα Επιδημιολογικής Καταγραφής και
Θεραπευτικής Διαχείρισης ατόμων με προβλήματα ψυχικής υγείας, με το οποίο θα
διασφαλίζεται το θεραπευτικό συνεχές σε ένα ασθενοκεντρικό σύστημα υπηρεσιών.
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